

护理好病人 爱护好护士

杨雅获上海市卫生系统优秀护理工作者的最高荣誉

□ 文/记者 吴会雄 图/资料



上海市卫生健康系统优秀护理工作者最高荣誉奖——2022年第六届“左英护理奖”评选结果日前揭晓，全市共有17位护理工作者获“左英护理奖”，其中，徐汇区1人获评“左英护理奖”——徐汇区

大华医院护理部主任杨雅。

让我们一起来认识这位优秀的护理工作者。

杨雅，中共党员，现任徐汇区大华医院护理部主任、主任护师，扎根临床一线36年。

针对罹患慢性难愈合伤口的老年患者就医难、愈合率低的问题，杨雅主任自2012年起筹建伤口护理门诊，连续4年通过“大华医院—社区伤口护理行”等系列活动，深入周边13家社区卫生服务中心、18家护理院和养老院现场会诊疑难伤口83例、义务专家授课58场，培养近50余名社区全科医生、600名社区护士、200余名护理

员，有效提升区域伤口护理水平；她专注于老年慢性病患者的症状护理，开展适宜技术，大大提高了老年慢病患者的生命质量……

疫情期间她辗转多个战场，连续120天冲锋在抗疫前线，从发热门诊、核酸采样、外派支援到定点收治，从追捕病毒到正面交锋，她用无畏担当诠释了“人民至上、生命至上”的誓言。曾获2020年上海市抗击新冠肺炎疫情先进个人，2021年上海市卫生健康系统先进工作者。

闻令而动，建设管理定点医院

4月15日，大华医院马上将改建为徐汇区第一家定点医院，杨雅从精卫调回医院担任红区总负责。面对又一个“难啃的骨头”，她连夜带领护士们挑灯夜战将全院原有的300张床位

增至550张。同时协助院感建流程、培训保洁员、梳理所有可能发生问题的薄弱环节，连续工作48个小时不眠不休……直至在规定时间内完成安置550名阳性患者的收治救护工作。

核酸采样，足迹遍布徐汇全区

从3月5日19点开始至5月底，杨雅带队共出发62次，由于人手紧张，常常排班到深夜。其中有12次，杨雅深夜带队扫楼入户，共采样53.6万人次，足迹遍布徐汇全部13个社区，

她夜以继日地同时指挥几支队伍在不同的社区、学校、企事业单位执行采样任务，从无怨言。有时还风趣地说道：“现在让我转行去居委会工作，我也能胜任了。”

铁肩担责，为达使命忘我工作

杨雅手机上有20多个置顶的群，医院的领导感叹：只要看到群里有杨雅主任，就放心了，这活肯定能干得好！她却平静地说：“我的想法很简单，就是完成医院交给的任务，护理好病人，爱护好护士。”她敬业职守，处处体谅护士们的辛苦，却唯独忘了自己。在整个疫情攻坚阶段，她没有在床上睡过一个好觉，从来没有高血压的她血压也升到了

160/100mmHG，心脏早搏二联律，连续两个多月没有回家的她却给家人打电话说：“我太累了，可是我不能休息，这关乎更多人的生命健康。万一我有什么事情，你们不要怪医院，是我自己愿意的，这是我自己的选择。”

无论何时，她都深深明白自己肩上的责任和使命！无愧为一名优秀的护理工作者。



交流工作



护理病人

◆ 关于“左英护理奖”

2012年，上海市卫生系统青年人才奖励基金会受上海市人大教科文卫委员会、上海市人大常委会办公厅委托，接受原市人大常委副主任左英同志亲属按母亲遗愿捐赠200万元，于3月26日正式设立“左英护理专项基金”，并以此专项基金开设“左英护理奖”，主要用于表彰、奖励上海卫生系统从事一线护理工作，尤其是从事老年护理工作，表现优异或有突出贡献的优秀护理工作者，以促进本市护理人才队伍建设。

